
Результаты выполнения заданий с 
развёрнутым ответом (№ 23 - 27)

№ 23 № 24 № 25 № 26 № 27

30,55% 22,27% 39,56% 50,38% 35,35%



Часть 2
 № 22, 24 (2 балла): Полный ответ должен содержать не только ответ на 

вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование

№ 23 (4 балла): В бланке ответов:

1) зарисуйте схему экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта момента силы;

3) укажите результаты измерений приложенной силы и длины плеча; 

4) запишите числовое значение момента силы

№№ 25, 26 (3 балла): Необходимо записать полное решение, 

включающее запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, 

применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, 

а также математические преобразования и расчёты, приводящие к 

числовому ответу



Критерии оценивания задания № 22 
Содержание критерия Баллы 

Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено достаточное 
обоснование, не содержащее ошибок

2

Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но 
рассуждения, приводящие к ответу, представлены не в полном 
объёме, или в них содержится логический недочёт

ИЛИ
Представлены корректные рассуждения, приводящие к 
правильному ответу, но ответ в явном виде не сформулирован

1

Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на 
поставленный вопрос

ИЛИ
Ответ на вопрос неверен независимо от того, что рассуждения 
правильны или неверны, или отсутствуют

0

Максимальный балл 2



Задание № 22 из демоверсии 2016

№ 22 Как направлен (сверху вниз или снизу вверх) 
электрический ток разряда внутриоблачной молнии при 
механизме электризации, описанном в тексте? Ответ 
поясните.

Вариант возможного ответа
1. Сверху вниз.

2.Согласно описанию в тексте верхняя часть облака содержит 
преимущественно мелкие частицы, имеющие избыточный 
положительный заряд. Внизу облака накапливаются крупные 
частицы, имеющие избыточный отрицательный заряд. За 
направление электрического тока принимается направление 
движения в электрическом поле, создаваемом током, 
свободной положительно заряженной частицы.





Зависимость давления насыщенного водяного пара от 
температуры

Кипением называется процесс образования большого числа 
пузырьков пара, происходящий по всему объёму жидкости и на 
её поверхности при нагревании. На самом деле эти пузырьки 
присутствуют в жидкости всегда, но их размеры растут, и они 
становятся заметны только при кипении. Пузырьки 
расширяются и под действием выталкивающей силы Архимеда 
отрываются от дна, всплывают и лопаются на поверхности. 
Кипение начинается при той температуре, когда пузырьки газа 
имеют возможность расширяться, а это происходит, если 
давление насыщенного пара вырастет до атмосферного 
давления. Таким образом, температура кипения – это 
температура, при которой давление насыщенного пара данной 
жидкости равно атмосферному давлению (давлению над 
поверхностью жидкости).
 Задание №0E0C27    
Можно ли наблюдать процесс пузырькового кипения воды 
на космической станции в условиях невесомости? Ответ 
поясните.



Вариант ответа





























Самостоятельная работа




